

为孩子打造趣味财商之旅

记“南海农商银行第二届少儿财商节”

我是小小 CEO

2017年7月25日—29日，总行零售银行部携手31位小朋友成功举办“化身为小小CEO”第二届少儿财商夏令营活动。本次精品夏令营特邀全国知名的财商专家为孩子们量身打造为期五天的精彩活动，为孩子们开启财富之门，寓教于乐，形式新颖。

为了让孩子们迅速融入到夏令营活动中，在夏令营第一天：设置了饶有趣味的开营仪式，我行零售银行部杨总用一个生动有趣的小故事吸引孩子们进入到我们的课堂，启发孩子们要从小学会储蓄为自己储备一个富足的未来。第二天：参观银行、学习柜台及ATM存款操作流程、学会分辨真假币、学习货币的进阶史等，让学员了解常用技能和货币的本质。孩子们DIY属于自己的储钱罐，学习怎样积累人生第一桶金。第三天：现金游戏（Cash Flow）是目前世界上最广泛地开发少儿财商的游戏。现金游戏把夏令营活动推向高潮，由我行帅哥美女理财

（总行零售银行部 颜美红）

智慧理财，从娃娃抓起

8月18日下午，禅城支行在营业部理财中心举行了“小小理财家”亲子活动。当天下午三点多家长和孩子们就陆续到来，小朋友们都被我们准备的精美礼品和零食吸引住了，兴奋不已。一开始我们和家长孩子一起玩了个小游戏，让大家互相熟悉，游戏中赢了的小朋友都可以获得一张游戏票，游戏票可以用来换零食和小礼品。第一轮游戏结束后，孩子们用游戏票换取自己喜欢的零食。孩子们换好零食后和家长一起听我们的理财小课堂，小



（禅城支行 梁美玲）

财智少年我最行

8月2日，九江英明支行与英明村委联合举办了英明社区“缤纷暑假行”南海农商银行少儿财商夏令营，让英明村的小朋友通过游戏认识金钱和财富，从小培养理财观念，用正确的思维来规划自己的梦想人生。

活动当天，在支行工作人员井然有序的组织下，小朋友都热情高涨地参与了各项游戏活动。其中，一个让小朋友凭印象把人民币钞票100元的图像画出来，也学习了不少财商知识。

英明社区的小朋友在那个夏令营中度过了一个不同寻常的暑假，这次“缤纷暑假行”的活动开拓了孩子们的视野，对小朋友们形成良好的世界观和价值观产生正面的作用，获得家长们的一致好评。

（九江支行 李肇忠）



罗村少儿财商夏令营快乐起航

“小朋友们，你们的压岁钱零花钱都做什么用呢？”“放银行里！”“买玩具！”……8月12日上午，罗村支行营业部充满了欢声笑语，热闹非凡，一年一度的少儿财商夏令营活动快乐起航！吸引了15余名小朋友和20多位家长参加。

活动现场被布置得童趣梦幻，一个个漂浮在空中的氢气球就像孩子眼中天上的星星，每位小朋友都活蹦乱跳，玩起了摘气球的游戏。一轮运动热身后，通过小课堂，给小朋友们讲

解纸币是怎么产生的、管理金钱的有效方法是什么等有趣的金融知识，老师生动的演示和幽默精彩的解说，吸引了孩子和家长。通过开门迎客、柜员机的引导使用等场景模拟的方式，让孩子体验银行营业网点的生活。经过对孩子们在课堂和实战模拟的表现，对他们进行了相应的奖励。机器人、指纹柜员机等丰富的礼品让孩子们笑开了花。家长们纷纷表示，这个活动开拓了孩子的视野，让孩子们树立了健康向上的金钱观，有利于孩子

更好地成长，也对我行的工作表示十分的肯定。

（罗村支行 梁楚君）



小小财商，大大智慧



8月12日，狮山支行营业部举办了贴近民众生活的第二届少儿财商活动，活动以“理财从娃娃抓起”为宗旨，通过生日派对时，询问孩子为什么要这样购买。这看似简单的问题，其实可以了解其消费行为背后的思想观念。通过这些看似简单的过家游戏，激发孩子当精明小管家的潜力，指引孩子分清“想要”与“需要”这两种行为，引导孩子树立正确少儿财商观念。

在整个少儿财商活动的各个环节，狮山支行的员工始终陪伴在孩子的周围，在游戏中观察其言行举止，并记录

其消费行为习惯；每个游戏结束后，让孩子自行分析其消费行为的原因，例如，在举办生日派对时，询问孩子为什么要这样购买。这看似简单的问题，其实可以了解其消费行为背后的思想观念。通过这些看似简单的过家游戏，激发孩子当精明小管家的潜力，指引孩子分清“想要”与“需要”这两种行为，引导孩子树立正确少儿财商观念。

（狮山支行 陈凤韵）

我的生活我做主

为加强与客户的沟通与交流，丰富客户子女的课余生活，8月12日，丹灶支行联合金宁社区举办了一场别开生面的财商活动。现场活动气氛活跃，小朋友热情高涨，自己设计理财计划，学习如何合理用钱，在玩乐欢笑中学习了财商知识。

丹灶支行设置情景互动游戏，让小

朋友根据预算，到小海超市购物，确保购买的物品能保证暴风雨天气下，待在家里三天的生活。活动中，不断引导小朋友按照实际需要分配自己手上的钱，有计划地理财。通过近距离接触生活理财的互动游戏，引导小朋友们反思自己的日常消费，从小培养理财意识。

（丹灶支行 梁静菲）

【编者按】

财商教育在当代教育中是与智商、情商、逆商并称的不可或缺的品格和素质之一，为帮助孩子们树立正确的价值观、财富观和金钱观，继续保持与高端客户家庭的互动，我行在2017年7月—8月暑假期间，在全行范围内组织开展“南海农商银行第二届少儿财商节”系列活动，为孩子们开启财富之门，与孩子们一同畅享奇妙的财商之旅。

小小银行家 理财大赢家



8月26日，三水支行举办了一场“小小银行家 理财大赢家”为主题的少儿财商活动。员工们带小朋友参观银行营业大厅，讲解理财知识，让小朋友学习认识点钞机，试用点钞机等小知识，向小朋友们讲解银行柜台的日常工作。同时，在三水支行会议室，还举办了讲解教学，引导小朋友从小对金钱、财富有正面的、积极的认识。现场活动积极踊跃，气氛热烈，三水支行用实际行动回馈客户群体，回馈社会，获得了良好的宣传效果。

（三水支行 郑浩贤）

暑期欢乐沙龙 启蒙少儿财商

“给你们点赞！”“这次活动真有意义！”“希望贵行以后能够多多举办类似活动！”暑期少儿财商沙龙结束后，带着小朋友前来参加活动的家长们都纷纷竖起了大拇指，给出一致好评。



8月上旬，趁着暑假时间，西樵同信分理处精心筹办了一场少儿财商沙龙活动。随着经济的发展和社会的进步，很多家长越来越意识到财商的重要性。因此，此次活动旨在通过简单的财商知识讲解和有趣的游戏互动，启蒙孩子们树立正确的金钱观，学会理性消费，使财商教育能深入到千家万户中去。

为了能让孩子们能够在轻松的氛围中学习和交流，同信分理处的工作人员事先在厅堂装饰好了气球和彩带，将活动现场布置得温馨而充满童趣。这次沙龙活动首先进行的是破冰环节，小朋友们在一番自我介绍和暖场小游戏后，立刻变得熟络和活跃起来。紧接着是财商知识讲解的环节，主持人利用问答互动

的方式，让孩子们了解到财富的分类，取得金钱的正确途径以及管理金钱的有效方法等基础金融知识。最后的情景模拟实践环节中，孩子们分成两组进行团队合作，在设计好的虚拟商城中选择符合场景设置的商品，学会区分什么是“需要”和“想要”的，从而懂得合理消费。

这次少儿财商沙龙活动有别于枯燥单调的财商讲座，巧妙地将知识讲解和游戏互动结合起来，寓教于乐，深入浅出，不仅普及了财商知识，更培养了孩子们的沟通交流能力和团队协作精神。孩子们学得开心的同时，家长们亦表示非常赞赏。（西樵支行 潘倩雅）

智慧理财 快乐当家

为了开拓新客户，感恩回馈老客户，8月12日，里水支行举办第二届少儿财商节“我是小当家”活动。本次活动共有六十多位客户和小朋友参与。通过这次活动，增加了里水支行与亲子家庭客户的共鸣。小朋友们纷纷表示要成为理财小能手。除此之外，袁经理还结合自身理财经验和育儿经验有趣地分析比较“想要”和“需要”的区别，让小朋友在欢声笑语中知道理财并不困难，理性的消费和选择也是当家所需的技能之一。

温馨童趣的现场布置，为小朋友准备的可爱动物头饰、丰富可口的茶点以及现场即拍即有的照片，工作人员的精心准备让活动还没正式开始掀起了一波小高潮。

活动过程中，主持人引导小朋友带着问题参与今天的活动，一起在“玩”中智慧理财，做个快乐小当家。里水支行资深理财经理袁艳华小朋友带来通俗易懂的理财小课堂。袁经理从小朋友比较

（里水支行 李绮敏）



财智趣汇 梦想启航

8月12日，松岗支行举办了一期“财智趣汇，梦想启航”为主题的财商节活动，活动通过精心设计各类情景模拟游戏，让小朋友感受与“金钱”相关的方方面面，同时帮助他们树立正确的财商观念。

真人体验版“大富翁”游戏，组织小朋友们扮演不同角色，发挥团队精神，完成任务、记账核对和解答专业的金融术语，移默化地让他们读懂游戏背后所隐含的金融知识和财商观念；“以物易物”的游戏，让孩子们能够自己协商交换手中所持有的物品，懂得在社会攫取资源的同时，也要学会如何去回报社会，例如爱心捐赠、公益慈善等。

这次活动拉近了我行与客户之间的距离，也增加了年青一代对我行形象的理解，帮助孩子们在财智成长的路上启航。

（松岗支行 谢美茵）

快乐激发财商思维 点滴行善致爱社会



本次活动开展前期，盐步支行精心策划充分准备。暖场游戏、举牌竞价、公益捐赠、估价竞买、专业点评、现场颁奖等步骤环环相扣，精彩纷呈。活动当天，应邀而来的客户领着孩子在签到区登记好自带的拍卖品领取号码牌就坐，由小游戏“齐心协力”活力暖场，全程体验买卖和的乐趣，收获爱心捐赠的感动。在活动现场，孩子们对拍卖师这个职业表现得非常感兴趣，在主持人指导下，大家手持号码牌，纷纷举牌报价，用自己的方式理解拍卖的含义。活动中，我行提供的拍卖品“ATM机”、“娃娃机”等物品的竞拍活动推向高潮，在场的所有小朋友几乎同时举牌，气氛热烈有序。最后拍得我行物品的每个小朋友都亲手将款项放进“南海慈善会”爱心捐款箱，他们所捐出的一个个真诚、美好的小小愿望，感动着在场的每一个大人，赢得了大家持久而响亮的掌声。

此次活动，不少家长表示感触良多，认为通过这个活动不但让孩子学习了简单的理财知识，更重要的是通过有趣的互动激发了财商思维，树立了正确的金钱观，传递了爱心和温暖。在场的家长和小朋友称，明年还要参加，一定要帮他们预留名额。（盐步支行 周莎莎）

财富讲堂进校园

为丰富社区小朋友的暑期活动，平洲夏北农商银行联合平洲夏北社区妇联委员会举办了一场“财富讲堂进校园”活动。活动的主题是引导我们的小朋友认知“财富”的概念，认识我们的金钱。

此次活动安排在夏北小学内进行，理财经理走上讲堂，把农商银行的财富理念传授给我们的小朋友。在课堂上，理财经理抛出一个个小问题，鼓励小朋友积极思考、大胆发言，例如询问我们小朋友“什么是财富”、“如果你有金钱干什么”、“父母为什么存钱”等等，启发小朋友认识财富真正的意义。小朋友首先想到的是“财富就是很多很多的钱”，到后面有小朋友想到“美德也是财富”，还有小朋友说，“有钱要买房”，也有小朋友说，“有钱要去捐献，买衣服给山区的孩子”。通过与小朋友的互动，让小朋友明白，财富不只是金钱，还有知识、劳动、精神。金钱只是交换和积累的介质，我们积累财富的目的是为了更好地满足衣食住行的各项需求，拥有更高的生活质量。投资的目的是积累财富，要注重市场价值，想想东西能不能交换出去。买东西要想想是“想要”还是“必要”，再加上模拟的生活场景，让小朋友懂得如何把钱花在重点上，如何决定花不花钱，把我们的财富理念应用到生活中。

课程还包括教导小朋友识别假币，员工们还贴心地为小朋友准备了手工自制蛋糕和精美的小礼品，财富小讲堂不仅能让知识还富有乐趣，小朋友们都在充满乐趣的课堂上学习到实用的知识，活动取得良好的效果。（平洲支行 郭欣宜）



合理消费 由我做主

8月19日，桂城支行辖下鹿塘村支行举办了一场主题为“合理消费 由我做主”的少儿财商节活动，活动通过在网络节点营业大厅开展模拟超市等丰富多彩的互动游戏，通过引导孩子们思考如何精打细算，用最少的货币能够实现最大的效用，培养孩子们从小理财的意识和理

（桂城支行 周婉仪）

